
JEUDI 6 JUIN 2013

PARIS - PALAIS D’IÉNA

art moderne & contemporain



3

Pierre Bergé 
Président

Antoine Godeau
Vice-président

Commissaire Priseur

Olivier Ségot
Administrateur

Raymond de Nicolay
Consultant

Paris
92 avenue d’Iéna 75116 Paris

T. +33 (0)1 49 49 90 00 
F. +33 (0)1 49 49 90 01

Bruxelles
Harold Lombard

hlombard@pba-auctions.com
Olivia Roussev

oroussev@pba-auctions.com

Avenue Louise 479 Louizalaan
Bruxelles 1050 Brussel

T. +32 (0)2 504 80 30 
F. +32 (0)2 513 21 65

Numéro d’agrément
2002-128 du 04.04.02

www.pba-auctions.com

RELATIONS PUBLIQUES

PRESSE SPÉCIALISÉE

Nathalie du Breuil

T. + 33 (0)1 49 49 90 08

ndubreuil@pba-auctions.com

DIRECTION ARTISTIQUE

Aurore Blot Lefevre

T. + 33 (0)1 49 49 90 03

ablotlefevre@pba-auctions.com

Zoé Laugier

T. + 33 (0)1 49 49 90 26

zlaugier@pba-auctions.com

TRAITEMENT ICONOGRAPHIQUE

Céline Scaringi

T. + 33 (0)1 49 49 90 17

cscaringi@pba-auctions.com

RESPONSABLE ADMINISTRATIF 

ET FINANCIER

Christie Demanche

T. + 33 (0)1 49 49 90 19

cdemanche@pba-auctions.com

RÈGLEMENT

Mariana Si Saïd

T. + 33 (0)1 49 49 90 02

F. + 33 (0)1 49 49 90 04

msisaid@pba-auctions.com

TRANSPORT / LOGISTIQUE

Jean-Yves Le Moal

T. + 33 (0)1 49 49 90 00

jylemoal@pba-auctions.com

MEUBLES ET OBJETS D’ART

TABLEAUX - DESSINS ANCIENS 

ORIENT ET EXTRÊME-ORIENT

EXPERTISE - INVENTAIRE

Daphné Vicaire

T. + 33 (0)1 49 49 90 15

dvicaire@pba-auctions.com

Harold Lombard

T. + 32 (0)2 504 80 30

hlombard@pba-auctions.com

Chantal Dugénit

T. + 33 (0)1 49 49 90 23

cdugenit@pba-auctions.com

MONTRES DE COLLECTION

Sophie Duvillier

T. + 33 (0)1 49 49 90 10

sduvillier@pba-auctions.com

BIJOUX

Catherine Azorin

T. + 33 (0)1 49 49 90 29

cazorin@pba-auctions.com

ARCHÉOLOGIE

Daphné Vicaire

T. + 33 (0)1 49 49 90 15

dvicaire@pba-auctions.com

VÉHICULES DE COLLECTION

Catherine Azorin

T. + 33 (0)1 49 49 90 29

cazorin@pba-auctions.com

ART MODERNE

ART CONTEMPORAIN

PHOTOGRAPHIES

Fabien Béjean-Leibenson

T. + 33 (0)1 49 49 90 32

fbejean@pba-auctions.com

Sophie Duvillier

T. + 33 (0)1 49 49 90 10

sduvillier@pba-auctions.com

ARTS DÉCORATIFS ET DESIGN DU XXE

BIJOUX D'ARTISTES

DESIGN

Jean Maffert

T. + 33 (0)1 49 49 90 33

jmaffert@pba-auctions.com

LIVRES 

AUTOGRAPHES - MANUSCRITS

Eric Masquelier

T. + 33 (0)1 49 49 90 31

emasquelier@pba-auctions.com

Sophie Duvillier

T. + 33 (0)1 49 49 90 10

sduvillier@pba-auctions.com



4

catalogue et résultats consultables en ligne
www.pba-auctions.com

ART MODERNE
& CONTEMPORAIN

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES PARIS 
Pierre Bergé & associés

DATE DE LA VENTE / DATE OF THE AUCTION
Jeudi 6 juin 2013 - 19 heures
June, Thursday 6th 2013 at 7:00 pm

LIEU DE VENTE / LOCATION
Palais d’Iéna
Siège du Conseil économique social et environnemental
9 Place d'Iéna, 75016 Paris

EXPOSITIONS PUBLIQUES / Public Viewing
Mardi 4 et Mercredi 5 juin de 11 heures à 19 heures
Jeudi 6 juin de 11 heures à 17 heures
June, Tuesday 4th and Wednesday 5th from 11:00 am to 7:00 pm
June, Thursday 6th from 11:00 am to 5:00 pm

TÉLÉPHONE PENDANT L’EXPOSITION PUBLIQUE ET LA VENTE
CONTACT DURING VIEWINGS AND THE SALE
T. +33 (0)1 44 43 60 02/03

CONTACTS POUR LA VENTE / CONTACT FOR THE AUCTION
Fabien Béjean-Leibenson 
T. + 33 (0)1 49 49 90 32 - fbejean@pba-auctions.com
Sophie Duvillier 
T. + 33 (0)1 49 49 90 10 - sduvillier@pba-auctions.com



5

132
Maximilien Luce (1858-1941)
Le viaduc d’Auteuil 
Étude préparatoire. 
Huile sur toile.
H_17 cm L_27 cm
4 000 / 6 000 €

Provenance : collection privée.

Bibliographie : Inscrit au catalogue raisonné  

de Denise Bazetoux Tome III, n° 98

130
Maximilien Luce (1858-1941)
Environ d’Etampes
Huile sur toile marouflée sur carton.
Signée en bas à gauche.
H_29 cm L_43 cm
2 000 / 3 000 €

Provenance : 

- Galerie Druet, Paris.

- Collection privée

131
Maximilien Luce (1858-1941)
Étude de paysage animé, ca 1933
Huile sur toile.
Signée, datée et dédicacée au dos.
H_7 cm L_10,5 m
1 000 / 1 500 €

Provenance : collection privée.

Bibliographie : Inscrit au catalogue raisonné de 

Denise Bazetoux Tome III, n° 286

133
Maximilien Luce (1858-1941)
Le viaduc d’Auteuil 
Huile sur papier marouflé sur toile.
Signée en bas à droite. Située au dos.
H_25,5 cm L_36 cm
5 000 / 7 000 €

Provenance : collection privée.

Bibliographie : Inscrit au catalogue raisonné de 

Denise Bazetoux Tome III, n° 97

134
Maximilien Luce (1858-1941)
La plage
Huile sur panneau.
Signée en bas à gauche.
H_22 cm L_26,5 cm
2 000 / 3 000 €

Provenance : collection privée.

135
Maximilien Luce (1858-1941)
Paris, le jardin d’Alexandre Charpentier 
au Hameau Boileau, ca 1900
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
H_50 cm L_60 cm
8 000 / 10 000 €

Provenance : collection privée.

Bibliographie : Inscrit au catalogue raisonné  

de Denise Bazetoux Tome III, n° 52
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138
Maurice de Vlaminck (1876-1958)
Ruelle dans un village
Encre sur papier.
Signée en bas à droite.
H_10 cm L_14 cm
1 000 / 1 500 €

Provenance : collection privée.

136
Roland Oudot (1897-1981)
Paysage à la campagne
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
H_50 cm L_61,5 cm
600 / 800 €

Provenance : collection privée

137
Paul Sérusier et Louis Cambier 
Pont Saint Pierre, 1913
Huile sur toile. Signée des initiales en 
bas à gauche et au dos et signé Cambier 
en bas à droite. H_49 cm L_59,5 cm
2 000 / 3 000 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

Madame Boutarc a bien confirmé l’authenticité 

de cette œuvre.

139
Yves Brayer (1907-1990)
Nu couché, 1944
Gouache sur papier. 
Signée et datée en bas à droite.
H_40 cm L_51 cm (à vue)
2 000 / 3 000 €

Provenance : collection privée.

140
MASSIMO CAMPIGLI (1895-1971) 
L’abbraccio 
Peinture sur terre cuite. 
H_63 cm L_28 cm P_28 cm 
2 000 / 3 000 €
Un certificat d’authenticité de Mr Nicolas 

Campigli datant du 07/10/97 sera remis à 

l’acquéreur. Cette œuvre est enregistrée dans les 

archives Massimo Campigli sous le n°6609810

141
Guiseppe Cominetti (1882-1930)
Portrait de femme
Huile sur toile. 
Signée en haut à gauche.
H_46 cm L_36 cm
3 000 / 4 000 €

Provenance : collection privée.
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142
Michel Kikoïne (1892-1968)
Printemps, 1945-1950
Huile sur papier marouflé sur toile.
Signée en bas à droite.
H_24,5 cm L_32 cm
2 000 / 3 000 €
Provenance : collection privée
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143
Pinchus Kremegne (1890-1981)
Paysage du Sud
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
H_50 cm L_65 cm
4 000 / 6 000 €
Provenance : collection privée



9

146
CHARLES MEISSONIER (1848-1917)
Étude de cavalier
Huile sur toile. 
Cachet de l'atelier en bas à droite. 
H_12 cm L_18 cm (à vue)
300 / 400 €
Provenance: - Collection de l'artiste 

- Collection du Pasquier 

- Collection Jean-Paul Ledeur

144
JEAN-LOUIS FORAIN (1852-1931)
Le roi 
Huile sur toile. 
Élément d'un triptyque. 
300 / 400 €
Exposition : Galerie Reichenbach, Paris, 1962 

Provenance : 

- Galerie Reichenbach, Paris 

- Collection Jean-Paul Ledeur

145
CHARLES MEISSONIER (1848-1917)
Portrait d'homme.
Huile sur toile. 
Cachet de l'atelier en bas à droite. 
H_12 cm L_18 cm (à vue)
300 / 400 €
Provenance: - Collection de l'artiste 

- Collection du Pasquier 

- Collection Jean-Paul Ledeur

147
Alfred Louis Courmes (1898-1993)
Portrait de Mademoiselle Ingal Ottawa, 
1938
Peinture à la cire. 
Signée, datée et titrée en bas à droite. 
Étude pour le tableau « la France 
heureuse ».
600 / 800 € 

Provenance : Galerie Jean Briance, Paris.

148
Alfred Louis Courmes (1898-1993)
Portrait de Mademoiselle Ingal Ottawa, 
1937
Crayon sur papier.
Signé, daté et titré en bas à gauche.
Étude pour le tableau « la France 
heureuse ».
300 / 400 € 

Provenance : Galerie Malaquais, Paris.

149
Paul Colin (1892-1985)
Décor de théâtre pour David Golden
Gouache sur papier.
Signée en bas à droite.
H_35 cm L_53 cm (à vue)
2 000 / 3 000 €
Provenance : collection privée
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151
Michel Kikoïne (1892-1968)
Paysage animé
Peinture sur papier.
Signée en bas à droite.
H_24 cm L_35 cm (à vue)
800 / 1 000 €
Provenance : collection privée

150
Adolf von Harbou (1879-1939)
Scènes
Ensemble de sept œuvres sur papier.
800 / 1 000 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

152
Michel Kikoïne (1892-1968)
Paysage animé
Peinture sur papier.
Signée en bas à droite.
H_30 cm L_38 cm (à vue)
800 / 1 000 €
Provenance : collection privée

153
Jean Souverbie (1891-1981)
Nu, 1938
Dessin au crayon sur papier. 
Signé et daté en bas à droite.
H_32 cm L_19 cm
400 / 600 €

Provenance : collection privée.

154
Jean Souverbie (1891-1981)
Nu cubiste à la fontaine, 1927
Dessin au crayon sur papier. 
Signé et daté en bas à droite.
H_22,5 cm L_16 cm
800/ 1 000 €
Provenance : collection privée.
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158
Yvonne Serruys (1873-1953)
Scène de plage
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite.
H_61 cm L_76,5 cm
20 000 / 30 000 €
Provenance : collection privée

155
Rudolf Zender (1901-1988)
Vue de banlieue, 1965
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite.
H_81 cm L_100 cm
2 000 / 4 000 €

Expositions : Zürichsee Auktionen, Erlenbach, 

Retrospektive zum 20. Todestag, 19.11.2008 - 

16.01.2009

156
Rudolf Zender (1901-1988)
Vue de l’atelier à Paris
Aquarelle sur papier.
H_54 cm L_44 cm
2 000 / 4 000 €

157
Raoul Dufy (1877-1953)
Projet de tapisserie
Technique mixte sur papier marouflé 
sur toile.
H_89 cm L_67 cm
2 000 / 4 000 €

Provenance : collection privée.
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164
WOOP
Charles de Gaulle
Dessin caricatural.
Signé en bas à droite.
H_25 cm L_18 cm
300 / 400 €

Provenance : collection Jean-Paul Ledeur

159
Hans Arp (1886-1966)
Homme vu par une fleur, 1958
Sculpture en bronze doré.
Édition à 400 exemplaires.
H_11 cm L_12 cm
2 500 / 3 000 €

Provenance : collection privée.

Bibliographie : « Jean Arp. Sculptures 1957-66 » 

Eduard Trier & François Arp, Teufen 1968, n°171

160
Georges Grard (1901-1984)
Femme recroquevillée
Sculpture en bronze. 
Épreuve d’artiste signée à la base.
H_18 cm L_30 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : collection privée

161
Cécile Tarel (née en 1946)
Nu accroupie
Bronze signé à la base.
H_21 cm L_14 cm P_10 cm
400 / 600 €

162
Jesse Amado
Untitled, 1983
Crayon sur papier.
Signé et daté en bas à gauche.
H_24,5 cm L_31,5 cm
150 / 200 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

163
Maurice Henry
Caricature
Dessin au crayon sur papier. 
Signé.
H_17,4 cm L_13,4 cm
200 / 300 €
Provenance : collection Jean-Paul Ledeur
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165
Charles Garabed Atamian (1872-1947)
Petites filles jouant sur la plage
Huile sur toile. 
H_89 cm L_120 cm
6 000 / 8 000 €
Provenance : Collection privée

166
Albert Lebourg (1849-1928)
Effet de soleil couchant
Fusain et craie blanche sur papier. 
Signé en bas à droite.
H_38 cm L_59 cm
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée

Exposition : Musée de Rouen.

167
Pierre Bonnard (1867-1947)
Suites Vollard
Ensemble de 14 gravures signées dans 
la planche.
H_32,5 cm L_25 cm (chaque)
2 000 / 3 000 €
Provenance : collection Jean-Paul Ledeur
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173
Raoul UBAC (1910-1985)
Nature morte, 1948
Aquarelle sur papier. 
Signée des initiales en bas à droite. 
H_50 cm L_65 cm
3 000 / 5 000 €
Provenance : 

- Galerie Louis Carré, Paris.

- Collection privée

170
André MARCHAND (1907 - 1997)
Matin sur la mer, 1956
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
Contresignée et datée au dos.
H_55 cm L_46 cm
1 500 / 2 000 €
Provenance : Collection privée

169
Pablo Picasso (1881-1973)
Personnage, 1958
Aquatinte signée en bas à droite.
H_50 cm L_31 cm
1 000 / 1 500 €

Provenance : Collection privée

172
Alain Le Yaouanc (né en 1940)
Sans titre, 1999
Encre de Chine et ajouré sur fond noir 
sur papier.
Signé et daté en bas à droite. 
Contresigné au dos.
H_24 cm L_32 cm
600 / 800 €

Provenance : collection privée.

168
Pablo Picasso (1881-1973)
Têtes oiseaux, 1947
Encre sur assiette en céramique.
Envoi de Paul Éluard et dessin de Pablo 
Picasso. Signé Picasso, Paul Éluard, 
daté 28/8/47 et dédicacé à Michel Sima
Pièce unique (Accident). D_30 cm
4 000 / 6 000 €
Provenance : ancienne collection Michel Sima.

171
Alain Le Yaouanc (né en 1940)
Tête, 1969
Gouache sur papier.
Signé et daté en bas à droite. 
Contresigné au dos.
H_21 cm L_27 cm
400 / 600 €

Provenance : collection privée.
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174
André Masson (1896-1987)
Poisson
Encre sur papier.
Signée en bas à gauche.
H_21 cm L_28 cm
3 000 / 4 000 €

Provenance : collection privée.

Ensemble de dessins 
d'André Masson
Nous remercions le comité André Masson qui a bien voulu nous confirmer l’authenticité de ces dessins. 
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175
André Masson (1896-1987)
Le pêcheur, 1928
Fusain sur papier. 
Signé en bas à gauche.
H_62,5 cm L_47,8 cm
5 000 / 8 000 €

Provenance : collection privée.

Bibliographie : La Forme de l’Origine, représentation  

des poissons par André Masson, Guislain Uhry, 

André Dimanche ed.

176
André Masson (1896-1987)
Page d’album, 1949
Encre sur papier.
Signée en bas à droite.
H_63,4 cm L_48 cm
4 000 / 6 000 €

Provenance : collection privée.

Bibliographie : La Forme de l’Origine, représentation des poissons  

par André Masson, Guislain Uhry, André Dimanche ed.

177
André Masson (1896-1987)
Chaval attaqué par des poissons, 1929
Encre sur papier.
Signée en bas à gauche.
H_39 cm L_31,5 cm
4 000 / 6 000 €

Provenance : collection privée.

Bibliographie : La Forme de l’Origine, représentation des poissons 

par André Masson, Guislain Uhry, André Dimanche ed.
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178
Antonio Carasso (1899-1969)
Jeu de massacre, ca 1928
Ensemble de 12 pochoirs. 
Les éditions socialistes.
H_32 cm L_24,5 cm (chaque)
4 000 / 6 000 €
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179
Gérard SCHNEIDER (1896-1986)
Composition, 1984
Gouache sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche.
H_150 cm L_150 cm
8 000 / 12 000 €
Provenance : collection privée.
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180
Jun Dobashi (1910-1978)
Composition rouge, 1961
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à gauche.
H_90 cm L_131 cm
800 / 1 000 €
Provenance : collection privée

Jun Dobashi
Ensemble d'œuvres provenant d'une collection privée

181
Jun Dobashi (1910-1978)
Composition, 1962
Gouache sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
H_76 cm L_56 cm
400 / 600 €
Provenance : collection privée

182
Jun Dobashi (1910-1978)
Composition, ca 1962
Gouache sur papier.
Signée en bas à droite.
H_57 cm L_37,5 cm
400 / 600 €
Provenance : collection privée

183
Jun Dobashi (1910-1978)
Composition bleue, 1970
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
H_73 cm L_60 cm
600 / 800 €

Provenance : collection privée
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186
Jun Dobashi (1910-1978)
Les barques, Paris, 1954
Huile sur toile.
Signée, datée et située en bas à gauche.
H_100 cm L_100 cm
1 000 / 1 500 €
Provenance : collection privée

184
Jun Dobashi (1910-1978)
Composition, 1962
Gouache sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
H_31 cm L_49 cm (à vue)
400 / 600 €
Provenance : collection privée

185
Jun Dobashi (1910-1978)
Composition, New York, 1962
Gouache sur papier.
Signée, datée et située en bas à droite.
H_35 cm L_53 cm (à vue)
400 / 600 €
Provenance : collection privée

187
Jun Dobashi (1910-1978)
Composition
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
H_81 cm L_65 cm
600 / 800 €
Provenance : collection privée

188
Jun Dobashi (1910-1978)
Composition, 1960
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
H_73 cm L_100 cm
600 / 800 €
Provenance : collection privée

189
Jun Dobashi (1910-1978)
Composition, ca 1962
Gouache sur papier.
Signée en bas à droite.
H_55 cm L_36,5 cm (à vue)
400 / 600 €
Provenance : collection privée
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192
Maria Helena Vieira da Silva (1908-
1992)
Les Elégies Majeures, 1978
Lithographie en couleurs. 
Épreuve d’artiste signée en bas à droite.
H_43 cm L_33,5 cm
300 / 400 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

190
Maria Helena Vieira da Silva (1908-
1992)
Les Elégies Majeures, 1978
Lithographie en couleurs. 
Épreuve d’artiste signée en bas à droite.
H_43 cm L_33,5 cm
300 / 400 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

191
Maria Helena Vieira da Silva (1908-
1992)
Les Elégies Majeures, 1978
Lithographie en couleurs. 
Épreuve d’artiste signée en bas à droite.
H_43 cm L_33,5 cm
300 / 400 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

193
Maria Helena Vieira da Silva (1908-
1992)
Les Elégies Majeures, 1978
Lithographie en couleurs. 
Épreuve d’artiste signée en bas à droite.
H_43 cm L_33,5 cm
300 / 400 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

194
Zao Wou-Ki (1921-2013)
Sans titre, ca 1978
Lithographie en couleurs. 
Épreuve d’artiste signée en bas au centre.
H_42,5 cm L_65,3 cm
400 / 600 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.
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195
Alfred Manessier (1911-1993)
Les Elégies Majeures, 1978
Triptyque. Lithographie en couleurs. 
Épreuve d’artiste signée en bas à droite.
H_43 cm L_132 cm (l’ensemble)
300 / 400 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

196
Zao Wou-Ki (1921-2013)
Sans titre, ca 1978
Lithographie en couleurs. 
Épreuve d’artiste signée en bas à droite.
H_42,5 cm L_64,5 cm
400 / 600 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

197
Pierre Soulages (né en 1919)
Sans titre
Gravure.
Signée en bas à droite.
H_42,5 cm L_32,5 cm
400 / 600 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.
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201
Etienne Hajdu (1907-1996)
Sans titre, 1974
Encre sur papier. 
Signée et datée en bas à droite.
H_30 cm L_34 cm (à vue)
400 / 600 €

Provenance : Collection privée.

198
Hans Hartung (1904-1989)
Elégies majeures, 1978
Triptyque. 
Lithographies en couleur. 
Épreuve d’artiste signées en bas à droite.
H_34 cm L_91 cm (l’ensemble)
300 / 400 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

199
Louis Cane (né en 1943)
Sans titre, ca 1976
Gouache sur papier.
H_24 cm L_34 cm
200 / 300 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

200
Etienne Hajdu (1907-1996)
Sans titre
Lithographie. 
Épreuve d'artiste.
Signée en bas à droite.
H_43 cm L_33 cm
150 / 200 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.
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207
Pierre Alechinsky (né en 1927)
Effekt, 1987
Portfolio comprenant huit lithographies. 
Signé.
H_63 cm L_45,5 cm
300 / 400 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

202
François Dilasser (né en 1926)
Sans titre, 1990
Gouache sur papier. 
Signée et datée en bas à droite.
H_40 cm L_58 cm
600 / 800 €

Provenance : collection privée

203
François Dilasser (né en 1926)
Sans titre, 1987
Gouache sur papier. 
Signée et datée en bas à droite.
H_35,5 cm L_49,5 cm
600 / 800 €

Provenance : collection privée

204
François Dilasser (né en 1926)
Composition, 1988
Peinture sur papier marouflé sur toile. 
Signée et datée au dos.
H_101 cm L_132 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : collection privée

205
Duncan
La nuit dépasse le jour, Roma, 1956
Huile sur panneau.
Signée, datée et située en haut à gauche.
Signée, titrée au dos.
H_81 cm L_100 cm
800 / 1 000 €
Provenance : collection privée

206
Michel Cadoret (1912-1985)
Composition orange, 1978
Peinture sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
Cachet au dos.
H_24 cm L_33 cm
300 / 400 €
Provenance : collection privée.
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208
René Laubies (1924-2006)
Sans titre, 1983
Huile sur papier marouflé sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
H_65 cm L_50 cm
600 / 800 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

209
Osvaldo Romberg (né en 1938)
From grey to black Pink dominate, 1975
Acrylique sur toile. 
Signée en bas à droite.
H_50 cm L_50 cm
200 / 300 €

Provenance : 

- Galerie Montaigne, Paris. 

- Collection Jean-Paul Ledeur.

210
Gaston Bertrand (1910-1994)
Sans titre
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
H_67 cm L_53,5 cm
800 / 1 200 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

211
Alex Kosta (1925-2005)
The Automobile, 1973
Gouache sur papier signé et daté 73 en 
bas à droite. Dédicacé au dos.
H_43 cm L_61 cm
300 / 400 €

Provenance : 

- Galerie Jeanne Bucher, Paris. 

- Collection Jean-Paul Ledeur.

212
Alex Kosta (1925-2005)
Wheels West, 1974
Gouache sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
H_49 cm L_64 cm
300 / 400 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

213
Alex Kosta (1925-2005)
Young fellow with high hope, 1989
Carton découpé.
Signé, date et titré.
H_37 cm L_31,4 cm
300 / 400 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.
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215
Alex Kosta (1925-2005)
The automobile, 1972
Terre cuite.
Signée et datée sur une roue.
H_25 cm L_62 cm 
300 / 400 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

216
Alex Kosta (1925-2005)
Automobile, ca 1972
Gouache sur papier marouflé sur toile.
Signée.
H_54 cm L_68,5 cm
300 / 400 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

217
Jacques Pajak (1930-1965)
Sans titre
Huile et technique mixte sur toile. 
Signée au dos.
H_61 cm L_38 cm
200 / 300 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

218
Yahne Le Toumelin (né en 1923)
Composition, ca 1965
Huile sur papier marouflé sur toile.
Signée en bas à droite.
H_196 cm L_97 cm
600 / 800 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

219
Jacques Martinez (né en 1944)
Melody neon nuages I, 4 décembre 1979
Pastel sur toile marouflée sur bois.
Signée, datée et titrée au dos.
H_128 cm L_125 cm
300 / 400 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

214
Alex Kosta (1925-2005)
Portrait
Carton découpé. 
H_64,5 cm L_48 cm
300 / 400 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.



27

225
Cooreman
Monochrome
Accumulationet collage sous plexiglas.
Signé et titré au dos.
H_59 cm L_54 cm 
400 / 600 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

220
Roland Sabatier (né en 1942) 
Le théâtre des esprits, 1964 
Gouache sur livre et panneau. 
Signée et datée en bas à droite. 
H_32 cm L_40 cm 
1 500 / 2 000 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

221
Olivier Brice (né en 1933)
Sans titre, 1972
Enfoncement et crayon sur carton.
Signé et daté.
H_44 cm L_33,5 cm
200 / 300 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

222
Olivier Brice (né en 1933)
Sans titre, 1972
Enfoncement sur toile.
Signé et daté en bas à droite.
H_54,5 cm L_45,3 cm
200 / 300 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

223
Carlo Battaglia (né en 1933)
Ceto II, 1975
Huile sur toile.
Signée, titrée et datée au dos.
H_80 cm L_200 cm
300 / 400 €

Bibliographie : Opus International, n°52, 

septembre 1974. 

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

224
Yves Klein
Perforateur monochrome, diamètre 9 cm 
(en bleu IKB) et invitation. Documents 
pour une exposition de l’artiste avec 
Jean Tinguely chez Iris Clert en 
novembre 1958.
L’ensemble est encadré.
Environ H_25 cm L_18 cm
200 / 300 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.
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231
Pierre Alechinsky (né en 1927)
Rouleaux d’écriture, oiseau de mer  
et visages et serpent, 1973
Deux sculptures en bronze doré.
Signée et numérotée chacune 51/150. 
H_23,5 cm L_10 cm
2 000 / 3 000 €

Provenance : Collection privée.

226
Claude Viseux (1927-2008)
Sans titre, 1971
Sculpture en métal signée et datée à la 
base.
H_26 cm L_21 cm P_15 cm
300 / 400 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

227
Ovidiu Maïtec (né en 1925)
Portes, 1991
Moulage en résine.
Signé et numéroté à 75 exemplaires.
H_20,5 cm L_17,5 cm P_7,5 cm
150 / 200 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

228
Roy Adzak (1927-1988)
Têtes, 1972
Relief sur panneau. 
Signé et daté au dos.
H_96,5 cm L_25 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : Collection privée.

229
Roy Adzak (1927-1988)
Statues, 1967
Relief. Signé et daté au dos.
H_49 cm L_58 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : 

- Iris Clert, Paris

- Collection privée.

230
ROY ADZAK (1927-1987) 
Poissons, 1971 
Acrylique sur panneau. 
Signée au dos. 
H_52 cm L_75 cm 
1 500 / 2 000 €

Provenance : collection privée.
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Important ensemble de dessins
de Yolande Fièvre
Nous remercions Monsieur Jean-Paul Ledeur qui a bien voulu nous confirmer l’authenticité de ces œuvres. 
Ces dessins seront reproduits au futur catalogue raisonné actuellement en préparation par Monsieur Jean-Paul Ledeur.
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237
Yolande Fièvre (1907-1983)
La danse fantastique
Encre sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_22,2 cm L_16 cm
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée.

232
Yolande Fièvre (1907-1983)
Religion fantastique
Encre sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_29,5 cm L_23 cm (à vue)
1 000 / 1 500 €

Provenance : Collection privée.

233
Yolande Fièvre (1907-1983)
Le gorille
Encre sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_25,8 cm L_19 cm (à vue)
1 000 / 1 500 €

Provenance : Collection privée.

234
Yolande Fièvre (1907-1983)
Personnage fantastique sur un cheval
Encre sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_18,5 cm L_15 cm (à vue)
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée.

235
Yolande Fièvre (1907-1983)
Oiseau fantastique
Encre sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_21 cm L_16 cm (à vue)
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée.

236
Yolande Fièvre (1907-1983)
Visage fantastique
Encre sur papier.
H_20,5 cm L_16 cm (à vue)
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée.
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243
Yolande Fièvre (1907-1983)
Peinture automatique
Huile sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_21,5 cm L_13 cm (à vue)
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée.

238
Yolande Fièvre (1907-1983)
Le bestiaire fantastique, 1950
Encre sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche.
H_21,5 cm L_13 cm (à vue)
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée.

239
Yolande Fièvre (1907-1983)
La barbe et l’animal
Encre sur papier. 
Signée en bas à gauche.
H_17,5 cm L_16 cm (à vue)
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée.

240
Yolande Fièvre (1907-1983)
Le poisson fantastique, 1950
Encre sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche.
H_21 cm L_15,5 cm (à vue)
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée.

241
Yolande Fièvre (1907-1983)
Composition fantastique
Encre sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_20,5 cm L_14 cm (à vue)
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée.

242
Yolande Fièvre (1907-1983)
Tête animal
Encre sur papier. 
Signée en bas à gauche.
H_18 cm L_16 cm (à vue)
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée.
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244
Yolande Fièvre (1907-1983)
Personnage fantastique, 1950
Encre sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche.
H_19 cm L_17 cm (à vue)
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée.

245
Yolande Fièvre (1907-1983)
Le bestiaire fantastique, 1950
Encre sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche.
H_18,7 cm L_14 cm (à vue)
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée.

246
Yolande Fièvre (1907-1983)
Composition fantastique, ca 1950
Encre sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_21,5 cm L_13 cm (à vue)
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée.
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249
Jaime Palacios (Chilien né en 1963)
Boîte construction, 1990
Technique mixte et collages sur papier.
Signé.
H_48 cm L_36 cm P_14,5 cm
150 / 200 €
Provenance : 

- Galerie 1900-2000, Paris.

- Collection Jean-Paul Ledeur.

247
Paul Duchein (né en 1930)
La chambre de Fautrier
Technique mixte collage, bois, 
dans une bôite.
Signée et titrée au dos.
H_71,5 cm L_55,5 cm P_19 cm
200 / 300 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

248
Robert Saint Cricq (né en 1924)
Masque métaphysique
Sculpture bois et montage signé en bas 
à droite. Signée et titrée au dos.
H_32 cm L_25,7 cm P_14,5 cm
200 / 300 €

Provenance : - Acquis directement auprès 

de l’artiste par l’actuel propriétaire.

- Collection Jean-Paul Ledeur.

250
Slav ko Kopac (1913-1995)
Le restaurateur, 1989
Boîte comprenant des collages, 
encre et technique mixte.
H_30 cm L_45 cm
100 / 150 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

251
FRANÇOISE LACAMPAGNE (NÉE EN 1943)
La boîte du restaurateur, 1989 
Boîte comprenant des objets divers  
en bois, pierre, pinceaux et collages. 
H_30 cm L_45 cm
150 / 200 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

252
Edouard Pignon (1905-1993)
Pour Ledeur, 1989
Peinture sur la boîte en bois.
H_30 cm L_45 cm
150 / 200 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.
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255
Robert S. Gessner (1908-1982)
Sol Negor II, Ibiza, 1965
Huile et sable sur panneau. 
Signée au dos.
H_50 cm L_31 cm
2 000 / 4 000 €
Bibliographie : - Eugen Gomringer. R.S. Gessner. 

- Waser Verlag, Zürich, 1991. p 153, ill.

254
Michel Cadoret (1912-1985)
Sans titre, 1965
Gouache et crayon sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
H_50 cm L_75 cm
400 / 600 €
Provenance : collection privée.

256
Robert S. Gessner (1908-1982)
Ciudad Alegre, 1966
Huile sur panneau. Signée au dos.
H_31 cm L_50 cm
2 000 / 4 000 €

Expositions : - Robert S. Gessner ; Villa 

Dessauer, Bamberg ; 14.01 - 26.02.2012

- Rob. S. Gessner ; Galerie Lauranazirkel ; 

Zürich ; 09.05 - 26.5.2012

257
Xavier Nellens (né en 1970)
Composition, 1999
Huile sur toile.
Signée et datée au dos.
H_111 cm L_110 cm
2 000 / 3 000 €

Provenance : collection privée.

258
Jean-Pierre Guerrier (né en 1936)
Carnaval de rue, 1964
Huile sur toile.
Signée et datée au centre.
H_56,5 cm L_73,5 cm
200 / 300 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.

253
Arman (1928-2005)
Cavaquinho, 2003
Métal et bois contrecollé sur panneau.
Signé en bas à droite. 
Édition à 99 exemplaires.
H_66 cm L_99 cm
3 000 / 4 000 €

Provenance : Collection Jean-Paul Ledeur.
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259
Charles Lapicque (1898-1988)
L’hiver dans les bois, 1965
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. Signée et datée au dos.
H_61 cm L_50 cm
9 000 / 13 000 €

Provenance : - Galerie Nathan, Zürich

- Collection privée.
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262
PAUL JENKINS (NÉ EN 1923)
Sans titre, 1980
Encre, pigment et collage 
sur papier marouflé sur toile. 
H_65 cm L_50 cm 
800 / 1 000 €

Provenance : acquis directement auprès 

de l'artiste par l'actuel propriétaire.

260
Pol Mara (1920-1998)
Femme assise, 1969
Huile sur papier marouflé sur toile.
S igné et daté en bas vers le centre.
H_110 cm L_7 3 cm
3 000 / 4 000 €

Provenance : Galerie Semiha Huber, Zurich

Bibliographie : Marcel van Jole. Pol Mara. 

Arkade Brüssel 1974. Ill.

261
Robert Combas (né en 1957)
Saint quelquechose, 1991
Peinture sur boite en plastic.
H_20 cm L_6 cm
1 000 / 1 500 €

Provenance : 

- Galerie Yvon Lambert, Paris

- Collection privée

263
François Arnal (né en 1924)
Bombardement 1963, Le Vietnam, 1965
Acrylique sur toile. Signée en bas à 
droite. Signée, datée et titrée au dos.
H_81 cm L_100 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : 

- Vente Guy Loudmer, 22 novembre 1996, n°17

- Collection privée.

264
J.L Castelli
Portrait de César, 1980
Impression sur papier. 
Signé et daté en bas à droite.
H_37,5 cm L_28,5 cm
300 / 400 €
Provenance : collection Jean-Paul Ledeur.

265
Ecole Française XXe siècle d’Art Brut
Le fou avance
Acrylique sur papier marouflé sur toile.
Porte le monogramme PB.
H_114 cmL_80 cm
150 / 200 €

Provenance : Asile de Vence, Galerie J. Chaves, 

Vence.
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266
Arman (1928-2005)
Violons découpés, 1987
Série sur 100 exemplaires et 20 épreuves d'aristes.
Édition de la Différence
Épreuve en résine peinte numérotée sur XX
Signée en dessous de l'élément bas, à gauche.
Signée Résine d'Art R. HALIGON et numérotée  
à l'intérieur en haut de ce même élément.
5 000 / 8 000 €

A l'origine, Arman désirait que Violons Noirs et Blancs soient  

présentés ensemble sur un socle en plexiglas. Mais le coût très  

élevé de cette réalisation a eu pour conséquence que ces Violons 

Découpés ont été vendus séparément.

Seules, cinq paires ont été réalisées conformément aux vœux  

de l'artiste et c'est l'une d'entre elles qui est présentée ici.

Provenance : acquis directement par l'actuel propriétaire auprès  

des Éditions de la Différence.

Provenance : collection privée

267
D’APRÈS ANDY WARHOL 
Marilyn Monroe
Portfolio 10 sérigraphies
Porte un cachet au dos “Sunday B. Morning”.
H_91 cm L_91 cm (chaque)
3 000 / 4 000 e
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268
Wang Qiang (né en 1963)
Joint Venture n°1, 1993
Acrylique sur toile. 
Signée et datée au dos.
H_165 cm L_225 cm
7 000 / 10 000 €

Provenance : Zürichseeauktionen, Zürich

Bibliographie : Ausstellung Contemporäre 

Chinesische Kunst, Zürichsee Auktionen,  

1999, p.III

269
Sui Jianguo (né en 1956)
Dinosaure, 2007

Sculpture en polyrésine bleue.
Édition à 150 exemplaires signée.
H_85 cm
2 000 / 3 000 €

Provenance : collection privée
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270
Luc Dratwa (né en 1958)
Série Windows, 2009
Photographie en noir et blanc.
Édition à 10 exemplaires.
H_100 cm L_100 cm
2 500 / 3 000 €

Provenance : collection privée
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272
Russel Young (né en 1960)
Grace Kelly, 2010
Acrylique et poussière de diamant 
sur toile.
Signée, datée et titrée au dos.
H_96 cm L_77 cm
5 000 / 8 000 €
Provenance : collection privée.

273
Russel Young (né en 1960)
Marilyn, 2010
Acrylique et poussière de diamant  
sur toile.
Signée, datée et titrée au dos.
H_152 cm L_115 cm
5 000 / 8 000 €
Provenance : collection privée.

271
Andres Serrano (né en 1950)
Maternité
Tirage C-print.
Édition à 50 exemplaires.
H_34 cm L_28,5 cm
1 000 / 1 500 €

Provenance : collection privée
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Ensemble de photographies
d'Edward Quinn
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279
Edward Quinn (1920-1997)
Portraits de Jacqueline dans sa villa  
à Mougins, 1959
Tirage argentique d’époque.
Porte le cachet. 
Signé.
H_28,5 cm L_20 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : collection privée

274
Edward Quinn (1920-1997)
Portrait de Jacqueline, ca 1955
Tirage argentique d’époque. 
Porte le cachet. 
Signé.
H_18 cm L_24 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : collection privée

275
Edward Quinn (1920-1997)
Picasso et Jacqueline, villa La Californie, 
Mougins
Tirage argentique d’époque. 
Porte le cachet. 
Signé.
H_18 cm L_24 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : collection privée

276
Edward Quinn (1920-1997)
Picasso chez lui, ca 1955
Tirage argentique d’époque. 
Porte le cachet.
H_18 cm L_24 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : collection privée

277
Edward Quinn (1920-1997)
Picasso à Mougins dans sa villa La 
Califorie, ca 1955
Tirage argentique d’époque. 
Porte le cachet.
Signé et titré au dos.
H_24 cm L_18 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : collection privée

278
Edward Quinn (1920-1997)
Picasso
Tirage argentique d’époque. 
Porte le cachet.
H_24 cm L_18,2 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : collection privée
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280
Edward Quinn (1920-1997)
Picasso assis avec Jacqueline
Tirage argentique d’époque. 
Porte le cachet. 
Signé.
H_18 cm L_24 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : collection privée

281
Edward Quinn (1920-1997)
Picasso dans son atelier à Mougins
Tirage argentique d’époque. 
Porte le cachet. 
Signé.
H_18 cm L_24 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : collection privée

282
Edward Quinn (1920-1997)
Chez Pablo Picasso, Villa La californie, 
Vallauris, 1950
Tirage argentique d’époque. 
Porte le cachet. 
Signé.
H_18 cm L_24 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : collection privée

283
Edward Quinn (1920-1997)
Picasso à la trompette, ca 1955
Tirage argentique d’époque.
Porte le cachet. 
Signé.
H_18 cm L_24 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : collection privée
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responsability of the buyer. Transportation and storage will be invalided to the 
buyer. The buyer will be solely responsible for insurance, and Pierre Bergé 
& associés assumes no liability for any damage items may incur from the 
time the hammer falls. All formality procedures, including those concerning 
exportation as well as transport fall exclusively to the buyer.
- Sales at Richelieu-Drouot : 
Furniture, paintings and other voluminous objects which have not been 
retrieved by the buyer on the day following the sales, before 10 am, will be 
stored in the 3rd basement of the Hotel Drouot where they can be collected 
at the following hours  : 1pm-5pm from Monday to Friday, 8am- 12am on 
Saturday. 
Hotel Drouot Store : 6 bis rue Rossini, 75009, Paris Tel : +33(0)1 48 00 20 56
All due storage fees, according to the tariffs of Drouot SA, have to be paid at 
the Hotel Drouot’s store before the retrieval of items and on presentation of 
the paid voucher.
- Sales at the Palais d’Iéna :
Furniture, paintings and other voluminous objects which have not been 
retrieved by the buyer on the day following the sales, before 10am, will be 
stored at the TSE furniture store where they can be collected at the following 
hours : 9am-12am / 2pm-6pm from Monday to Friday. 
Furniture store TSE : 36/56 rue Louis David, 93170 Bagnolet 
Tel : +33(0)1 49 93 02 90
Email : garde-meubles.tse@orange.fr
Storage fees will be taken care of by PBA for a duration of 15 days starting 
after the date of the sale. Past this period of time, the buyer will be responsible 
for the fees which will be of 30 euros per m³ per month. Please note that it 
will be compulsory to inform Pierre Bergé & associés 48h before collecting 
the acquired items so that Pierre Bergé & associés can authorize the delivery 
by the furniture store. Retrieval of purchases is done upon appointment and 
presentation of the paid voucher. 

PRÉEMPTION
Dans certains cas, l’Etat français peut exercer un droit de préemption sur 
les œuvres d’art mises en vente publique conformément aux dispositions de 
l’article 37 de la loi du 31 décembre 1921 modifié par l’article 59 de la loi du 
10 juillet 2000. L’Etat se substitue alors au dernier enchérisseur. En pareil cas, 
le représentant de l’Etat formule sa déclaration après la chute du marteau 
auprès de la société habilitée à organiser la vente publique ou la vente de gré 
à gré. La décision de préemption doit ensuite être confirmée dans un délai 
de quinze jours. Pierre Bergé & associés n’assumera aucune responsabilité 
du fait des décisions administratives de préemption. 

PRE-EMPTION
In certain cases, the French State is entitled to use its right of pre-emption on 
works of art or private documents. This means that the state substitutes itself 
for the last bidder and becomes the buyer. In such a case, a representative of 
the French State announces the exercise of the pre-emption right during the 
auction and immediately after the lot has been sold, and this declaration will 
be recorded in the official sale record. The French State will have then fifteen 
(15) days to confirm the pre-emption decision. Pierre Bergé & associés will 
not be held responsible for any administrative decisions of the French State 
regarding the use of its right of pre-emption. 

CONDITIONS DE VENTE .//. CONDITIONS OF SALE
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Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente
To allow time for processing, absentee bids should be received at least 24 hours before the sale begins. 

À envoyer à.//. Send to :
PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS
92 avenue d’Iéna_75116 Paris www.pba-auctions.com
T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01

LOT No
LOT No

DESCRIPTION DU LOT 
LOT DESCRIPTION

LIMITE EN EUROS 
TOP LIMIT OF BID IN EUROS

Signature obligatoire : 
Required signature :

Date :
T. S. V. P

Nom et Prénom
Name

Adresse
Address

Téléphone
Phone

Fax
fax

E-mail

ORDRE D’ACHAT.//. BID FORM

ORDRE FERME.//. ABSENTEE BID

DEMANDE D’APPEL TÉLÉPHONIQUE.//. PHONE CALL REQUEST

Vente aux enchères publiques

PALAIS D'iéNA
JEUDI 6 JUIN 2013

ART MODERNE & CONTEMPORAIN



CE FORMULAIRE DOIT ÊTRE REMPLI PAR TOUT ENCHÉRISSEUR AVANT LA VENTE. 
PLEASE NOTE THAT YOU WILL NOT ABLE TO BID UNLESS YOU HAVE COMPLETED THIS FORM IN ADVANCE. 

PIÈCES D’IDENTITÉ - PHOTOCOPIE DU PASSEPORT
IDENTIFICATION PAPER - PASSPORT COPY

POUR TOUTE INFORMATION, CONTACTER LE +33 (0)1 49 49 90 00
FOR ANY INFORMATION PLEASE CALL +33 (0)1 49 49 90 00

Je confirme que je m’engage à enchérir en accord avec les conditions de vente imprimées dans le catalogue de cette vente. 
I agree that I will bid subject to the conditions of sale printed in the catalogue for this sale. 

Date de la vente 
Sale date

JEUDI 6 JUIN 2013

Nom et Prénom
Name and first name 

Adresse
Adress

Agent
Agent

Téléphone
Phone number

Banque
Bank

Personne à contacter
Person to contact

No de compte
Acompt number

Références dans le marché de l’art
Acompt number

Téléphone
Phone number

Oui
Yes

Non
No

Signature obligatoire : 
Required signature :

Date :

Société de Ventes Volontaires
Agrément n°2002-128

92 avenue d’Iéna 75116 Paris 
T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01 www.pba-auctions.com

S.A.S. au capital de 600.000 euros NSIRET 441 709 961 00029 TVA INTRACOM FR 91 441 709 961 000 29



48



Pierre Bergé & associés
Société de Ventes Volontaires_agrément n°2002-128 du 04.04.02 

Paris
92 avenue d’Iéna 75116 Paris

T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01

Bruxelles
Avenue Louise 479 Bruxelles 1050 / Louizalaan 479 Brussel 1050

T. +32 (0)2 504 80 30 F. +32 (0)2 513 21 65

WWW.PBA-AUCTIONS.COM


